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ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ  
 

Προς τους  κ.κ. Υπουργούς: 
  

-Εσωτερικών  
 

-Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 

      -Υποδομών και Μεταφορών  
 

 
Θέμα: «Αντιπλημμυρικά έργα στην Στερεά Ελλάδα» 

 
Στις καταστροφικές πλημμύρες του Αυγούστου 2020, που έπληξαν την 

Εύβοια, θρηνήσαμε 8 νεκρούς συμπολίτες μας. Η σφοδρή κακοκαιρία 
προκάλεσε καταστροφικές πλημμύρες στα Ψαχνά, Βασιλικά, Πολιτικά, Σταυρό, 
Κοντοδεσπότι, Λευκαντί και Μπούρτζι και απίστευτη περιβαλλοντική μόλυνση 
τόσο στις ακτές της Εύβοιας, όσο και στις ακτές των Δήμων Ωρωπού και 
Τανάγρας.  

Η περιοχή της Κεντρικής Εύβοιας έχει δύο κύριους ποταμούς, τον 
Μεσσάπιο, ο οποίος διέρχεται από τα Ψαχνά, και τον Λήλαντα, ο οποίος 
εκβάλλει κοντά στο Λευκαντί.  

 
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης του Υπουργού κ. Κ. Χατζηδάκη τον 

Αύγουστο του 2019 στις περιοχές της Κεντρικής Εύβοιας, που επλήγησαν από 
καταστροφικές πυρκαγιές, έγινε, εκ μέρους του, η εξής δήλωση: «Πρέπει να 
προχωρήσουμε με ταχύτητα στα αντιπλημμυρικά έργα βρίσκοντας τους 
αναγκαίους κωδικούς- και υπάρχουν τέσσερις εναλλακτικές λύσεις ως προς 
αυτό - αλλά και εξασφαλίζοντας και τον αναγκαίο συντονισμό. Η Γενική 
Διευθύντρια δασών της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Στερεάς Ελλάδας- 
Θεσσαλίας θα αναλάβει αυτό το συντονισμό για να μην υπάρχουν διάφοροι 
εμπλεκόμενοι που να δείχνουν ο ένας τον άλλο με το δάχτυλο».  

 
Πληροφορίες και δημοσιεύματα, αναφέρουν ότι στην Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας υπάρχουν οριστικές μελέτες οριοθέτησης από το 2011 και για τους 
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δύο κύριους ποταμούς, τον Μεσσάπιο, ο οποίος διέρχεται από τα Ψαχνά, και 
τον Λήλαντα, ο οποίος εκβάλλει κοντά στο Λευκαντί.  

 
Κατόπιν των ανωτέρω, καλούνται οι κ.κ. Υπουργοί, όπως καταθέσουν: 

1) Τις όποιες μελέτες οριοθέτησης των ρεμάτων της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας των ποταμών Μεσσαπίου και Λήλαντα στην Εύβοια, όποτε 

και αν έχουν εκπονηθεί. 

2) Την πιθανή αλληλογραφία της Περιφέρειας, βάσει της οποίας ζητάει 

χρηματοδότηση για την υλοποίηση της διευθέτησης των 

συγκεκριμένων ποταμών, καθώς και τους προϋπολογισμούς για την 

ανωτέρω χρηματοδότηση την τελευταία δεκαετία. 

3) Τις πιθανές συμβάσεις καθαρισμού των δύο ποταμών ή κάθε 

υποδοχέα που συνδέονται με αυτούς από την Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας, τις συμβάσεις των αντιπλημμυρικών έργων που είχε 

εξαγγείλει ο κ. Χατζηδάκης καθώς και κάθε σύμβαση που αναφέρεται 

στην υλοποίηση των μελετών οριοθέτησης των δύο ποταμών. 

 

Οι αιτών Βουλευτής 

 Σπίρτζης Χρήστος 
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